

$$\frac{dx_1}{x_1} - \frac{4dv}{2-v} = 0$$

$$x = x_1 - 1 \Rightarrow x_1 = x + 1$$

$$y = y_1 + 1 \Rightarrow y_1 = y - 1$$

$$\int \frac{dx_1}{x_1} - \int \frac{4dv}{2-v} = 0$$

$$v = \frac{y_1}{x_1}$$

$$\ln x_1 + 4 \ln |2-v| = \ln c$$

$$\ln |x+1| + 4 \ln \left| 2 - \frac{y_1}{x_1} \right| = \ln c$$

$$\ln |x+1| + 4 \ln \left| 2 - \frac{y-1}{x+1} \right| = \ln c \quad \text{الحل العام}$$

مع المعادلات التفاضلية التامة :-

تكونت $F(x, y)$ في المتغيرات x و y يمكن التفاضل

$$df = \frac{\partial F}{\partial x} dx + \frac{\partial F}{\partial y} dy \quad \text{--- 1}$$

بالتفاضل التام للدالة $F(x, y)$ وإذا ساوى الطرفين
اليمين المعادلة (1) بالمتغيرات

$$\frac{\partial F}{\partial x} dx + \frac{\partial F}{\partial y} dy = 0 \quad \text{--- 2}$$

فإن المعادلة (2) يمكن معادلة تفاضلية تامة
و حلها العام هو

$$F(x, y) = c$$

الحل العام
حيث c هو ثابت اختياري

جد التفاضل التام للدالة

$$F(x, y) = xy + x - y - 3$$

$$dF = \frac{\partial F}{\partial x} dx + \frac{\partial F}{\partial y} dy$$

عندما نشق x
يعتبر y ثابتاً
بالنسبة لـ x

عندما نشق y
يعتبر x ثابتاً
بالنسبة لـ y

$$dF = y dx + dx + x dy - dy \quad \text{التفاضل التام}$$

$$(y+1)dx + (x-1)dy = 0 \quad \leftarrow \text{حالة تماثل تام}$$

$$\int \frac{dx}{x-1} + \int \frac{dy}{y+1} = 0$$

$$\ln|x-1| + \ln|y+1| = \ln c$$

$$(x-1)(y+1) = c \quad \text{الحل العام}$$

ملاحظة: حالة تماثل التام عندما يتساوى الطرف الايمن
التفاضل التام بالاشتراك لجميع المتغيرات المتماثلة تاماً.

حريته:

ان الشرط الضروري واللازم لكي تكون المعادلة القابلة

$$M(x,y) dx + N(x,y) dy = 0$$

تامة هو

$$\frac{\partial M}{\partial y} = \frac{\partial N}{\partial x}$$

ليجاد الحل العام هناك طريقتين:

الطريقة الأولى: $\int M(x,y) dx = F(x,y)$

وهي ملاحظة $\int N(x,y) dy = g(x,y)$
 مع ملاحظة \int هو تكامل الكود المتباينة

الحل العام $F(x,y) + g(x,y) = c$

الطريقة الثانية: -
 بمقارنة المعادلة

$$M(x,y) dx + N(x,y) dy = 0$$

مع القابلة التامة

$$\frac{\partial F}{\partial x} dx + \frac{\partial F}{\partial y} dy = 0$$

$$\int \frac{\partial F}{\partial x} = \int M(x,y) dx, \quad \frac{\partial F}{\partial y} = N(x,y)$$

$$F(x,y) = \int M(x,y) dx + \phi(y) \quad *$$

نكامل جانبية لـ x فنضيف $\phi(y)$ بالنتيجة
 والعلت صحيح

$$f(x, y) = \int N(x, y) dy + \phi(x) \quad *$$

$$\frac{\partial f}{\partial y} = \frac{\partial}{\partial y} \int M(x, y) dx + \phi'(y)$$

$$\frac{\partial f}{\partial y} = N(x, y)$$

$$\int \phi'(y) dy = ? \Rightarrow \phi'(y) = ?$$

$$\frac{\partial f}{\partial x} = \frac{\partial}{\partial x} \int M(x, y) dy + \phi'(x)$$

$$\frac{\partial f}{\partial x} = M(x, y)$$

$$\int \phi'(x) dx = ? \Rightarrow \phi(x) = ?$$

مفروضه و شرط لازم و كافي

مثال: حل المسألة التفاضلية

$$(xy^2 - y)dx + (x^2y - x)dy = 0$$

(1)

$$M(x, y) = xy^2 - y, N(x, y) = x^2y - x$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 2xy - 1, \frac{\partial N}{\partial x} = 2xy - 1$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = \frac{\partial N}{\partial x}$$

المسألة قابلة للحل

$$F(x, y) = \int (xy^2 - y) dx = \frac{x^2 y^2}{2} - xy$$

$$g(x, y) = \int N(x, y) dy = \int (x^2 y - x) dy$$

$$= \frac{x^2 y^2}{2} - xy$$

حدهما متساويين كما يجب أن يكونا

$$F(x, y) + g(x, y) = c$$

$$\frac{x^2 y^2}{2} - xy = c \quad \text{الكل العام}$$

طريقة ثانية لحل السؤال

$$2) F(x, y) = \int M(x, y) dx + \phi(y)$$

$$g(x, y) = \int N(x, y) dy + \phi(x)$$

$$F(x, y) = \int (xy^2 - y) dx + \phi(y)$$

$$F(x, y) = \frac{x^2 y^2}{2} - xy + \phi(y)$$

$$\frac{\partial F}{\partial y} = x^2 y - x + \phi'(y) \Rightarrow \frac{\partial F}{\partial y} = N(x, y)$$

$$\Rightarrow N(x, y) = x^2 y - x$$

$$x^2 y - x + \phi'(y) = x^2 y - x$$

$$\int \phi'(y) = \int 0$$

$$\phi(y) = c$$

بالقوة في المتغيرات x و y \rightarrow $\frac{d^2}{dx^2}$ $\frac{d^2}{dy^2}$

$$F(x, y) = \frac{x^2 y^2}{2} - xy + c$$

التفاضل

$$dF = \frac{\partial F}{\partial x} dx + \frac{\partial F}{\partial y} dy$$

$$= x^2 y dx - y dx + x^2 y dy - x dy$$

$$= (x^2 y - y) dx + (x^2 y - x) dy = 0$$

الدالة $M(x, y)$ \rightarrow $\frac{\partial M}{\partial x} = \frac{\partial N}{\partial y}$ \rightarrow $\frac{\partial}{\partial x} (y^3 \sin 2x) = \frac{\partial}{\partial y} (-3y^2 \cos^2 x)$

$$y^3 \sin 2x dx - 3y^2 \cos^2 x dy = 0$$

نموذج

$$M(x, y) = y^3 \sin 2x, \quad N(x, y) = -3y^2 \cos^2 x$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 3y^2 \sin 2x$$

$$= 6y^2 \sin x \cos x$$

$$\frac{\partial N}{\partial x} = 6y^2 \cos x \sin x$$

النتيجة هي المتكافئة \rightarrow $\frac{\partial M}{\partial y} = \frac{\partial N}{\partial x}$

$$\therefore \frac{\partial M}{\partial y} = \frac{\partial N}{\partial x}$$

المتكافئة \rightarrow $\frac{\partial M}{\partial y} = \frac{\partial N}{\partial x}$

$$F(x, y) = \int M(x, y) dx$$

$$F(x, y) = \int y^3 \sin 2x = \int 2y^3 \sin x \cos x$$

$$F(x, y) = 2y^3 \frac{\sin^2 x}{2} = y^3 \sin^2 x = -y^3 \cos^2 x$$

$$g(x,y) = \int v(x,y) dy$$

$$g(x,y) = \int -3y^2 \cos^2 x dy$$

$$g(x,y) = -y^3 \cos^2 x$$

$$F(x,y) + g(x,y) = C$$

$$-y^3 \cos^2 x = C$$

$$= y^3 - 2 \cos x \sin x - 3y^2 \cos^2 x$$

$$-y^3 \sin 2x dx - 3y^2 \cos^2 x dy = C$$

العوامل المتكاملة : Integrating Factors

عند ضرب طرفي معادلي تفاضلي غير تام بمعامل ما وتحويله إلى تام سيترك هذا المعامل بمعامل المتكامل لذلك المعادلة

يمكن إيجاد عامل التكامل للمعادلة التفاضلية

$$M dx + N dy = 0$$

في الحالات الآتية

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = N f(x)$$

إذا كانت

حيث $f(x)$ عامل التكامل هو

$$M = e^{\int f(x) dx}$$

إذا كانت

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = M f(y)$$

حيث $f(y)$ عامل التكامل هو

$$M = e^{-\int f(y) dy}$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = N \cdot \frac{k}{x}$$

إذا كان

$$M = x^k$$

فإنه يمكن التكامل هو

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = M \cdot \frac{k}{y}$$

إذا كان

$$M = y^{-k}$$

فإنه يمكن التكامل هو

مثال: حل مسألة التفاضل المعادلة التفاضلية التامة أو غير التامة
كل التام $\oint W$

$$(2y - 4x^2) dx + x dy = 0$$

$$M(x, y) = 2y - 4x^2, N(x, y) = x$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 2, \frac{\partial N}{\partial x} = 1$$

$\therefore \frac{\partial M}{\partial y} \neq \frac{\partial N}{\partial x} \rightarrow$ المعادلة غير تامة

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = N f(x)$$

$$\frac{1 \cdot x}{x} = x \cdot \frac{f}{x} = N(x, y) \cdot \frac{f}{x}$$

$$k \cdot 1, M \cdot x^k = x$$

$$2 - 1 = x f(x)$$

$$1 = x f(x) \Rightarrow f(x) = \frac{1}{x}$$

$$M = e^{\int f(x) dx} = e^{\int \frac{1}{x} dx} = e^{\ln x} = x$$

$$M = x$$

∴ الحل التام هو

بفرض أن $M(x, y) = 2xy - 4x^3$ و $N(x, y) = x^2$

$$x(2y - 4x^2) dx + x^2 dy = 0$$

$$(2xy - 4x^3) dx + x^2 dy = 0$$

$$M_1(x, y) = 2xy - 4x^3, \quad N_1(x, y) = x^2$$

$$\frac{\partial M_1}{\partial y} = 2x, \quad \frac{\partial N_1}{\partial x} = 2x$$

$$\frac{\partial M_1}{\partial y} = \frac{\partial N_1}{\partial x} \Rightarrow \text{إسكالات}$$

$$f(x, y) = \int M_1(x, y) dx = \int (2xy - 4x^3) dx$$

$$f(x, y) = x^2y - x^4$$

$$g(x, y) = \int N_1(x, y) dy = \int x^2 dy = x^2y$$

$$f(x, y) + g(x, y) = c$$

$$x^2y - x^4 = c$$

الكل

مثال: احل معادلة تفاضلية التامة

$$(3xy^3 + 4y)dx + (3x^2y^2 + 2x)dy = 0$$

$$M(x,y) = 3xy^3 + 4y, \quad N(x,y) = 3x^2y^2 + 2x$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 9xy^2 + 4, \quad \frac{\partial N}{\partial x} = 6xy^2 + 2$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} \neq \frac{\partial N}{\partial x} \quad \text{المعادلة غير تامة}$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = 9xy^2 + 4 - (6xy^2 + 2)$$

$$= 9xy^2 + 4 - 6xy^2 - 2$$

$$= (3xy^2 + 2) \left(\frac{x}{x}\right)$$

نضرب المعادلة في $\frac{x}{x}$ لتصبح التامة

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = N(x,y) \cdot \frac{1}{M}$$

$$M = X^k \quad k=1$$

$$M = X^k - X^1 = X$$

$$M = X$$

نضرب المعادلة في $\frac{x}{x}$ لتصبح التامة

$$X(3xy^3 + 4y)dx + X(3x^2y^2 + 2x)dy = 0$$

$$(3x^2y^3 + 4xy)dx + (3x^3y^2 + 2x^2)dy = 0$$

$$M_1(x, y) = 3x^2y^3 + 4xy, N_1(x, y) = 3x^3y^2 + 2x^2$$

$$\frac{\partial M_1}{\partial y} = 9x^2y^2 + 4x, \quad \frac{\partial N_1}{\partial x} = 9x^2y^2 + 4x$$

$$\therefore \frac{\partial M_1}{\partial y} = \frac{\partial N_1}{\partial x} \quad \text{إذًا قابلًا:$$

$$F(x, y) = \int M_1(x, y) dx = \int (3x^2y^3 + 4xy) dx \\ = x^3y^3 + 2x^2y$$

$$g(x, y) = \int N_1(x, y) dy = \int (3x^3y^2 + 2x^2) dy \\ g(x, y) = x^3y^3 + 2x^2y$$

$$F(x, y) + g(x, y) = C$$

$$x^3y^3 + 2x^2y = C \quad \text{الكلية}$$

مثال 1: حل المعادلة التفاضلية التالية

$$(2xy^2 - 2y) dx + (3x^2y - 4x) dy = 0$$

$$M(x,y) = 2xy^2 - 2y, \quad N(x,y) = 3x^2y - 4x$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 4xy - 2, \quad \frac{\partial N}{\partial x} = 6xy - 4$$

$\therefore \frac{\partial M}{\partial y} \neq \frac{\partial N}{\partial x} \Rightarrow$ المعادلة غير متامة

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = 4xy - 2 - (6xy - 4)$$

$$= 4xy - 2 - 6xy + 4$$

$$= (-2xy + 2) \left(\frac{-y}{-y} \right)$$

$$= (2xy^2 - 2y) \left(\frac{-1}{y} \right)$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} = M(x,y) \left(\frac{-1}{y} \right)$$

$$k = -1$$

$$M = y^{-k} = y^{-(-1)} = y^1 = y$$

$$M = y$$

على ذلك الكامل هو y في M و 1 في N \Rightarrow المعادلة التفاضلية المتامة $M dx + N dy = 0$ حيث $M = y$ و $N = 1$

$$(2xy^3 - 2y^2) dx + (3x^2y^2 - 4xy) dy = 0$$

$$M_1(x, y) = 2xy^3 - 2y^2, \quad N_1(x, y) = 3x^2y^2 - 4xy$$

$$\frac{\partial M_1}{\partial y} = 6xy^2 - 4y, \quad \frac{\partial N_1}{\partial x} = 6xy^2 - 4y$$

$$\frac{\partial M_1}{\partial y} = \frac{\partial N_1}{\partial x} \Rightarrow \text{erhaltung}$$

$$\begin{aligned} F(x, y) &= \int M_1(x, y) dx = \int (2xy^3 - 2y^2) dx \\ &= x^2y^3 - 2xy^2 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} g(x, y) &= \int N_1(x, y) dy = \int (3x^2y^2 - 4xy) dy \\ &= x^2y^3 - 2xy^2 \end{aligned}$$

$$F(x, y) + g(x, y) = c =$$

$$x^2y^3 - 2xy^2 = c$$

١٥ المعادلات التفاضلية الخطية
 أي معادلات تفاضلية من الرتبة n (تسمى) تكون خطية إذا
 كانت الالة وجميع المشتقات التي تظهر فيها من
 الدرجة الأولى وغير مرفوعة ببعضها وبغيرها القارة

$$a_0 \frac{d^n y}{dx^n} + a_1 \frac{d^{n-1} y}{dx^{n-1}} + a_2 \frac{d^{n-2} y}{dx^{n-2}} + \dots + a_{n-1} \frac{dy}{dx} + a_n y = f(x)$$

إن المعادلة العامة لمعادلة خطية من الرتبة n الأولى هي

$$\frac{dy}{dx} + P(x)y = Q(x) \quad (1)$$

حيث $P(x)$ و $Q(x)$ دالتان مستمرتان بـ x فقط

لحل المعادلات التفاضلية (1) نحتاج طرفي المعادلة (1) بحال

التكامل

ملاحظة:

$$\frac{dy}{dx} + P(x)y = Q(x) \quad (1)$$

عامل التكامل هو

$$M(x) = e^{\int P(x) dx}$$

والحل العام هو

$$y M(x) = \int M(x) Q(x) dx + C$$

حيث C ثابت التكامل

(2) حد تنكس المتغيرات ~~وهو~~ فنظر المعادلة (2) بالصورة

$$\frac{dx}{dy} + g(y)X = h(y)$$

التالي

$$M(y) = \int g(y) dy$$

فإن على التكامل Δ و

$$X M(y) = \int M(y) h(y) dy + c$$

والكامل Δ و
عند التكامل Δ و

~~الخطأ~~

$$\frac{dy}{dx} + \frac{1}{x} y = x^2 - 3$$

هنا التكامل Δ و التكامل Δ و

$$\frac{dy}{dx} + P(x)y = Q(x)$$

$$P(x) = \frac{1}{x}, \quad Q(x) = x^2 - 3$$

$$M(x) = \int P(x) dx = \int \frac{1}{x} dx = \ln x = e^{\ln x} = x$$

$$y M(x) = \int M(x) Q(x) dx + c$$

$$xy = \int x(x^2 - 3) dx + c$$

$$xy = \int (x^3 - 3x) dx + c$$

$$xy = \frac{1}{4} x^4 - \frac{3}{2} x^2 + c$$

$$y = \frac{1}{4} x^3 - \frac{3}{2} x + c x^{-1}$$

الخطأ

حل المعادلة التفاضلية التالية :

$$\cos x \frac{dy}{dx} + y \sin x = 1 \quad \cdot \cos x$$

$$\frac{dy}{dx} + \frac{\sin x}{\cos x} \cdot y = \frac{1}{\cos x}$$

$$\frac{dy}{dx} + \tan x \cdot y = \sec x$$

$$P(x) = \tan x \quad , \quad Q(x) = \sec x$$

$$M(x) = e^{\int \tan x dx} = e^{\int \frac{\sin x}{\cos x} dx} = e^{-\ln \cos x}$$
$$= e^{\ln(\cos x)^{-1}} = (\cos x)^{-1} = \frac{1}{\cos x}$$

$$M(x) y = \int M(x) Q(x) dx + C$$

$$\frac{1}{\cos x} \cdot y = \int \frac{1}{\cos x} \cdot \sec x \cdot dx + C$$

$$\frac{1}{\cos x} \cdot y = \int \sec^2 x \cdot dx + C$$

$$\frac{1}{\cos x} \cdot y = \tan x + C$$

$$y = \sin x + C \cdot \cos x \quad \cdot \int \sec^2 x$$

حل المسألة باستخدام التكامل

$$y \frac{dx}{dy} + 2x = y^3$$

نضرب كلا الطرفين بـ y

$$y^2 dx + 2xy dy = y^3 dy$$

$$\frac{dx}{dy} + \frac{2}{y} x = y^2$$

$$\frac{dx}{dy} + g(y)X = h(y)$$

$$g(y) = \frac{2}{y} \quad , \quad h(y) = y^2$$

$$M(y) = e^{\int \frac{2}{y} dy} = e^{2 \ln y} = e^{\ln y^2} = y^2$$

$$M(y) = y^2$$

$$M(y)X = \int M(y) \cdot h(y) dy + C$$

$$y^2 X = \int y^2 \cdot y^2 dy + C$$

$$y^2 X = \int y^4 dy + C$$

$$y^2 X = \frac{1}{5} y^5 + C$$

$$X = \frac{1}{5} y^3 + C y^{-2}$$

الكل المأم

٦. معادلة برنولي:

الصيغة العامة لمعادلة برنولي هي:

$$\frac{dy}{dx} + P(x)y = Q(x)y^n, \quad n \neq 1 \quad \text{--- (1)}$$

حيث ان $P(x)$ و $Q(x)$ ثابتان بـ x فقط
وأيضاً تكون الصيغة العامة بالصورة التالية

$$\frac{dx}{dy} + q(y)x = h(y)x^n, \quad n \neq 1 \quad \text{--- (2)}$$

حيث $q(y)$ و $h(y)$ ثابتان بـ y فقط.

كل المعادلات (1) تحوّلها إلى معادلة خطية وذلك بـ
بضرب جميع حدودها بـ y^{-n}

$$y^{-n} \frac{dy}{dx} + P(x)y^{1-n} = Q(x) \quad \text{--- (3)}$$

واستعمال التفاضل
تتحوّل المعادلة إلى معادلة خطية بالنسبة لـ Z يمكن
حلها بالطرق العادية.

مثال: حل المعادلة التفاضلية التالية

$$xy - \frac{dy}{dx} = y^3 e^{-x^2}$$

بالمضرب بـ -1 نحصل على

$$\frac{dy}{dx} - xy = -y^3 e^{-x^2}$$

بالمضرب بـ y^{-3} نحصل على

$$y^{-3} \frac{dy}{dx} - xy^{-2} = -e^{-x^2} \quad \text{--- (*)}$$

$$\text{let } z = y^{-2}$$

$$z = y^{-n} = y^{-3} - y^{-2}$$

$$\frac{dz}{dx} = -2y^{-3} \frac{dy}{dx}$$

$$n=3$$

$$-\frac{1}{z} \frac{dz}{dx} = y^{-3} \frac{dy}{dx}$$

$$-\frac{1}{z} \frac{dz}{dx} - xz = -e^{-x^2}$$

بالقوة x^2 في الطرفين

$$\frac{dz}{dx} + 2xz = 2e^{-x^2}$$

$$M(x) = e^{\int 2x dx} = e^{x^2}$$

$$M(x)z = \int M(x) Q(x) dx + C$$

$$e^{x^2} z = \int 2e^{-x^2} \cdot e^{x^2} dx + C$$

$$e^{x^2} z = \int 2 dx + C$$

$$e^{x^2} z = 2x + C$$

$$z = 2x e^{-x^2} + C e^{-x^2}$$

$$y^{-2} = 2x e^{-x^2} + C e^{-x^2}$$

الكل

... \Rightarrow ... \rightarrow ...

$$dx - 2xy dy = 6x^3 y^2 e^{-2y^2} dy \quad x dy$$

$$\frac{dx}{dy} - 2xy = 6x^3 y^2 e^{-2y^2} \quad x^{-3} \rightarrow \text{...}$$

$$x^{-3} \frac{dx}{dy} - 2x^{-2} y = 6y^2 e^{-2y^2} \quad (*)$$

let $z = x^{-2} \Rightarrow \frac{dz}{dy} = -2x^{-3} \frac{dx}{dy}$

$$-\frac{1}{2} \frac{dz}{dy} = x^{-3} \frac{dx}{dy}$$

... \rightarrow ...

$$-\frac{1}{2} \frac{dz}{dy} - 2zy = 6y^2 e^{-2y^2}$$

$$\frac{dz}{dy} + 4zy = -12y^2 e^{-2y^2}$$

$$M(y) = \int 4y dy = 2y^2 = e^{2y^2}$$

$$M(y)z = \int e^{2y^2} (-12y^2 e^{-2y^2}) dy + c$$

$$e^{2y^2} z = \int -12y^2 dy + c$$

$$e^{2y^2} z = -4y^3 + c$$

$$Z = -4y^3 e^{-2y^2} + C e^{-2y^2}$$

$$Z = x^{-2}$$

$$X = -4y^3 e^{-2y^2} + C e^{-2y^2} \quad \text{الحل العام}$$

المعادلات التفاضلية الانتي:

تعتمد المعادلات التفاضلية الانتي على متغير مستقل واحد ومتغيرات معتمدة بعدد المعادلات وتحت تحويل هذه المعادلات الى معادلات واحدة بمتغير مستقل واحد ومتغير معتمد واحد كما في المعادلات السابقة.

الانتي العامة لهذه الانواع من المعادلات هي:

$$\frac{dx}{dt} = f(x, t) \quad \text{①}$$

$$\frac{dy}{dt} = g(x, y, t) \quad \text{②}$$

حيث t هو المتغير المستقل و x و y هي المتغيرات المعتمدة

نعالج المعادلة ① بالطرق السابقة لانها بمتغيرين ونعوض الناتج في المعادلة ② فتصبح معادلة بمتغيرين ونحلها بالطرق السابقة ويكون الجواب النهائي بديفئة المعادلة الوسيطة.